

韩雨之(左)在大棚里查看辣椒长势



火红小辣椒 红火好日子

日前,淮阴区古清口街道干庄村的100多亩辣椒大棚内,工人们正在采摘火红的小辣椒,一派繁忙景象。“今年辣椒长势好、价格高,我们这片田里的辣椒还没成熟,就已经‘有主’了。”看着上百亩的辣椒田,淮阴区鑫宇蔬菜种植家庭农场负责人、远近闻名的“辣椒大王”韩雨之告诉记者,一直以来,当地积极发展辣椒产业,着力打造品牌经济,辣椒种植已成为带动村民增收致富的主要产业之一,他们一家也靠种植辣椒过上了好日子。

■融媒体记者 左文东 通讯员 陈宗明

门外汉成了辣椒种植能手

韩雨之是淮阴区古清口街道李庄村人。1990年,高中毕业的他抱着试一试的心态,接受了姑妈的建议开始种植辣椒,没想到当年就收入好几千元。“那时候,我不懂种植,也没什么技术,都是跟在别人后面学,不懂就问。再苦再累也不怕,农村人嘛,种点东西心里才踏实。”回想当初的决定,韩雨之坦言没想太多,就是不能闲着,要找事做。

凭借敏锐的头脑和坚强的意志,韩雨之从最初的0.2亩地种起,1991年扩大到2亩,后来又扩大到5亩、10亩……如今,韩雨之种植的辣椒面积已经扩大到100多亩,一年收入上百万元,“辣椒大王”渐渐有了名气。

然而,发展的道路不是一帆风顺。“有一年遭遇大雪,积雪与狂风将大棚压塌。还有一年,由于缺乏技术,造成土地除草剂残留,当年损失惨重。”韩雨之感慨道。从那以后,他就开始学习种植方面的知识、积极参加培训、多请教专家。“我们一家人种辣椒,村干部非常支持,不仅时常关心我们辣椒的种植情况,还安排我们去区里的农广校学习种植技术,政府还给我们这些种植户提供补助,虽然种地很辛苦,但是心里暖暖的。”韩雨之说,在农业补贴政策的支持下,他将原有的竹架大棚改为更坚固、更有利于抵御自然灾害的钢架大棚。

父子齐心发展家庭农场

随着种植规模的不断扩大,韩雨之的家庭农场规模越来越大。2014年,他将在南京已有稳定工作的儿子韩鑫品喊了回来,全家一起投身辣椒种植。和父亲不同,除了种植辣椒,韩鑫品还对草莓种植十分感兴趣,他在村里流转了几十亩土地开始搞草莓种植。

“这几年,我们买了农业保险,再也不用望天收了。现在,我跟我父亲一起参加农广校的培训,向技术型家庭农场转变。”韩鑫品说,通过更新辣椒的种植品类,他们家种植的辣椒品

质更好、口感更佳,不仅在市内销售良好,还远销安徽、山东等地。现在,淮阴区干庄的辣椒名气越来越大,很多蔬菜基地都安排了专门的“辣椒经纪人”到种植户家里收辣椒。此外,为更好地学习草莓种植技术,韩鑫品前往安徽、浙江等地观摩学习。目前,韩鑫品种植的草莓个大、多汁、甜度高,获得市区很多知名水果店的正向进货。

在致富的道路上,韩雨之一家人齐上阵,一起用力,让日子过得更红火,让未来前行的道路更通畅。

打造辣椒产业势在必行

“今年初,我们家在城里买了商品房,100多平方米的三居室,还把老家的房子进行了翻新。都说做农业很辛苦,但是只要坚持下来,收获也很大。”韩雨之说,随着辣椒种植规模和品质的提升,产业化运作势在必行,“未来,‘智能温室’是温室大棚种植发展的主要趋势,自主调节棚内的温度与水等指标,不仅能实现科学种养,还有利于抵御自然灾害。”

一人致富不算富。韩雨之种植辣椒出了名,前来取经的村民渐渐多起来。“在老韩的帮助下,我们村很多家庭都种了辣

椒。辣椒品质好,根本不愁卖。”干庄村村民老赵高兴地说。除了带领本村村民种植辣椒共同致富,韩雨之还在自家的家庭农场里雇用了一些困难村民,增加他们的收入。

韩雨之说,等时机成熟了,他还想立足辣椒产业,谋求多元发展,进一步扩大辣椒种植规模。“咱得继续好好干下去,让小小红辣椒映红农民幸福新生活。”看着一车车红彤彤的辣椒装车,奔驰在大路上,韩雨之知道,自己红火的致富路在眼前不断延伸……



加快体育强市建设 激发市民运动热情

我市召开全民健身工作部门联席会议

本报讯 8月2日上午,市全民健身工作部门联席会议召开,会议回顾总结了去年以来全市全民健身工作情况,并对下阶段全市全民健身工作进行部署。

去年以来,全市全民健身工作坚持以人民为中心的发展思想,加快体育强市建设,各项工作迈上新台阶。以政府主导为前提,总体谋划、统筹推进体育工作。市委市政府将完善全民健身公共服务体系列入《淮安市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》,各县区与市相关部门以创新机制为抓手,强力推进全民健身工作。以基层基础为重点,逐步健全公共体育设施网络。根据人口流动规律,结合不同人群健身需求,构建布局合理、覆盖城乡、便捷高效的全民健身体育设施网络。以群众需求为导向,不断丰富公共服务供给。针对不同人群需求,丰富体育活动内容,优化服务供给方式,加强科学健身指导,拓展体育服务内涵,推动群众体育健身活动蓬勃开展。以改革创新为抓手,切实增强内生发展动力。各地各部门结合实际,创新探索构建形成社会广泛参与、群众共建共享的协同机制。

下阶段,我市以加快推进更高水平公共服务体系建

设为主线,进一步激发人民群众运动热情,提升全民健身活跃度。部署推动更高水平公共服务体系建设,细化分解目标任务,明确责任分工,推动各项工作落地落实。抓好全民健身场地设施扩容提质,推广“公园+体育”模式、科学利用水利堤岸设施等,推进身边体育设施建设等工作。完善多层次群众性赛事活动体系,推动全市形成“月月有活动、季季有赛事、一县区一特色、一乡镇一品牌”的群众健身氛围。加快构建运动促进健康新模式,联合卫生健康部门,深入推进全民健身与全民健康深度融合。提升全民健身服务指导水平,加大科学健身方法研创和宣传普及力度,同时开展国民体质测定与运动健身指导工作。健全基本公共服务标准规范,引导各地根据实际情况制定本地全民健身公共服务实施标准和服务目录,加强和规范全民健身领域事中事后监管。

会上,市发展改革委、市住房和城乡建设局、市总工会、淮阴区人民政府相关分管负责人交流发言。会后还邀请清华大学法学院教授、博士生导师、体育法研究中心主任田思源就新修订的《体育法》进行授课。

■融媒体记者 高婷婷 通讯员 徐晋



接连的高温天气,让冷饮成为消暑“利器”。图为8月2日,一位小朋友在淮安经开区规划支路上的一家冷饮批发店购买冷饮。 ■融媒体记者 赵启瑞

邮储银行金湖县闵桥镇支行 开展小面额现金兑换服务活动

为提升金融机构现金尤其是小面额现金服务水平,让广大群众了解小面额现金兑换相关政策及兑换渠道,更好地满足广大群众不同层次的现金需求,让老百姓真正用上干净钱、放心钱,近期,邮储银行金湖县闵桥镇支行组织开展了小面额现金兑换服务公益活动。

活动主要内容包括:落实网点首问负责制,无偿为客户提供小面额人民币、残损人民币兑换及货币真伪鉴定等现金服务;定期开展小

面额人民币走村入户活动,方便群众兑换。此项服务的开展得到了当地商户及居民的认可,家中有小面额破损币的商户纷纷来网点兑换,需要小面额新币的市民也来到网点兑换。

该网点负责人表示,邮储银行将不断增强服务意识,持续做好小面额现金无偿兑换工作,保障小面额人民币现金供应,切实履行金融机构服务于民、服务实体经济的社会责任。(邮储宣)